

## उद्योग के जरिये लक्ष्य {मिशन} प्राप्त करने का घोषणापत्र

विवादस्पद दल के रूप में लॉज़ेन (एल सी डब्लू ई 1) जनसभा ने २००४ में उद्योग के द्वारा लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए एक साल तक काम किया, जिसमें काम और उद्योग के लिए परमेश्वर के उद्देश्यों, चर्च और लक्ष्य प्राप्ति {मिशन} में उद्योगपतियों की भूमिका, दुनिया की जरूरतों और उद्योग की संभावित प्रतिक्रिया से संबंधित मुद्दों को संबोधित किया। इस समूह में सभी महाद्वीपों के 70 से अधिक लोग शामिल हुए। ज्यादातर व्यापारिक पृष्ठभूमि से आए थे, लेकिन इसमें चर्च एवं मिशन के अगुवे, शिक्षक, धर्मशास्त्री, वकील और शोधकर्ता भी शामिल थे। सहयोग प्रक्रिया में 60 पत्र, 25 व्यक्तिगत अध्ययन, कई राष्ट्रीय और क्षेत्रीय उद्योग लक्ष्य {मिशन} परामर्श और ईमेल आलोचनाओं पर आधारित मुद्दों पर एक सप्ताह तक आमने सामने वार्तालाप की गई। ये हमारे कुछ अवलोकन हैं।

### अभिकथन

हम यह विश्वास करते हैं कि परमेश्वर ने सारे मानव जाति को अपने स्वरूप और समानता में बनाया और साथ ही उन्हें सृजनात्मक योग्यता भी दी, ताकि वे स्वयं एवं दूसरों के उत्थति का कारण बनें- इसके अलावा उद्योग में भी।

हम यह विश्वास करते हैं कि जो हमेशा प्रभु यीशु के नक्शेकदम पर चलते हैं, वही दूसरों की जरूरतों को पूरा भी करते हैं, ऐसा कर के हम परमेश्वर के प्रेम और राज्य को प्रगट करते हैं।

हम यह विश्वास करते हैं कि पवित्र आत्मा सभी विश्वासियों को दूसरों की वास्तविक, आध्यात्मिक और भौतिक आवश्यकताओं को पूरा करने एवं परमेश्वर के राज्य को प्रगट करने का समर्थ देता है।

हम यह विश्वास करते हैं कि परमेश्वर ने हमें व्यवसायों के माध्यम से, लोगों के बीच में एक अलग जीवन जीने के लिये बुलाया है।

हम यह विश्वास करते हैं कि सुसमाचार में व्यक्तियों, समुदायों और समाज में परिवर्तन लाने की शक्ति है। मसीह विश्वासी अगर उद्योग में सम्मिलित है तो उन्हें उनके उद्योग के माध्यम से पूर्णतावादी परिवर्तन का एक हिस्सा होना चाहिए।

हम इस तथ्य को स्वीकार करते हैं कि गरीबी और बेरोजगारी प्रायः उन क्षेत्रों में व्याप्त है जहां शायद ही कभी यीशु का नाम सुना और समझा जाता है।

हम भिषण गरीबी और व्यवसाय के विकास दोनों के महत्व को पहचान सकते हैं। हालाँकि यह व्यापार की तुलना में अपने आप में अधिक है। हमारे उद्योग का यह उद्देश्य (मिशन) है कि परमेश्वर के राज्य के बारे में परिप्रेक्ष्य प्रभाव डालना।

हम यह मानते हैं कि दुनिया भर में नौकरी उपलब्ध कराने वाली योजनाओं और व्यापार भी कई गुणा हैं, हमारा लक्ष्य है कि इससे नीचे की रेखा से चौगुणा बढ़ने के लिये, आध्यात्मिक, आर्थिक, सामाजिक और पर्यावरणीय परिवर्तन की आवश्यकता है।

हम इस तथ्य को स्वीकार करते हैं कि चर्च के पास दुनिया की जरूरतों को पूरा करने के लिए और व्यापार के माध्यम से - और बाजार में और उससे भी बढ़ कर परमेश्वर की महिमा के लिए, मसीही उद्योग समुदाय (Christian business community) में एक विशाल और बड़े पैमाने पर अप्रयुक्त संसाधन है।

### अनुरोध

हम चर्च को **विश्व्यापी** रूप से पहचानने, पुष्टि करने, प्रार्थना करने, अधिकार देने, और व्यापारिक लोगों और उद्यमियों को परमेश्वर के द्वारा दिये गये वरदानों के साथ लोगों के बीच- और पृथ्वी के छोर तक काम करने के लिये बुलाया है।

हम विश्व के लोगो को इस बात की अभिपुष्टि करने के लिये तथा इस बात पर विचार करने के लिए कहते हैं कि वे कैसे अपने वरदानों का उपयोग करके व्यापार के माध्यम से लक्ष्य को पाने के लिए, दुनिया की सबसे अधिक आध्यात्मिक और भौतिक आवश्यकताओं को पूरा करने के लिये अपने अनुभवों का उपयोग कर सकते हैं।

### निष्कर्ष

वास्तविक रूप से उद्योग में लक्ष्य प्राप्त करने की निचली रेखा ए **एँम डी जी हैं (AMDG) - ad maiorem Dei gloriam** – परमेश्वर की अधिक महिमा के लिए।

**Business  
October 2004**

**as**

**Mission**

**Issue**

**Group**

**Convening Team: Mats Tunehag**

**Wayne McGee**

**Josie Plummer**

[www.businessasmission.com](http://www.businessasmission.com)

1 Lausanne Committee for World Evangelisation